



中国建设银行
China Construction Bank
黑龙江省分行

浦发银行|我评奥运
SPD BANK

人世间哪有不变的神话

生活报首席评论员 孙剑波

三大球中,对于普通男生来说,排球的技术要求最高,得能蹦能扑,否则就玩不出乐趣;足球的成就感最低,两队人跑来跑去一两个小时,最后结果可能还是寥寥;而篮球就相对简单了,只要你知道抬起头,知道篮球要往篮球里投就妥了,而且对体力没啥限制,体力好的可以打全场,体力差的可以打半场,更何况玩篮球基本没有人数限制,就你老哥一个,也可以投个不亦乐乎。当然人数稍微多点儿更有意思,我们上大学时,寝室八个人,高矮胖瘦齐全,所以篮球是我们最喜欢的体育运动。

乔丹纵横NBA的时候,也正是我们篮球场上光着膀子乱跑的时候,所以当年的飞人陛下自然就是我们那些

人的篮球偶像。说到乔丹,如今的一些年轻人以为是“远古吹”,是当时硬捧出来的,其实帮主是在强敌林立的环境里,尤其是底特律活塞队的野蛮封杀下浴血杀出来的猛人,乔丹让人心折的,不仅是他飞龙在天的技术,更重要的是那股强忍百折不挠的决心和勇气。其实不仅乔丹,那一代的NBA明星,火箭的奥拉朱旺、纽约的尤因、盐湖城的邮差马龙和斯托克顿,都不缺信念和坚守,都不缺忠诚和倔强,所谓一人一城便如是。我们那时候的年轻人,追星的并不仅仅是他们的功成名就,更重要的是这些人身上的不服输不认怂。

然后到了科比、奥尼尔和邓肯的时代,这种老派的NBA精神基本得以



延续。科比湖人到底,邓肯马刺一生,奥尼尔虽然改换过球衣,但毕竟不是自己主动要求。再之后詹姆斯、杜兰特等人成了NBA的招牌,为了胜利不顾一切,投敌、抱团都成了理所当然;而NBA的掌舵人也换成了肖华,老肖自以为是的认为观众爱看的是进攻,球贝利曾被认为不可企及的高峰,现在很多人认为马拉多纳甚至梅西都可以与之叫板。诸如短跑、跳远等需要弹跳力和爆发力的项目依旧是黑人天生的优势,如果肖华调整工作思路,如果后来的NBA名家诸如字母哥等能够重新捡起坚韧坚持这样的优良传统,美国男篮的优势仍然还是有的,平均多赢几分的可能仍然很大,但无论如何,NBA的神话时代已经落幕了。

昨天看评论,有人说,哎呀你们被替人家担心了,只要薪水高,NBA仍是世界最受欢迎的篮球联赛。NBA球员为啥薪水高呢?因为以往的常胜,所以观众买票,所以赞助商广告商



球队不需要球星啊!

生活报首席评论员 静伟

中国女足在东京奥运会上,4:4被非洲弱旅赞比亚逼平,比赛唯一的亮点就是王霜上演了“大四喜”,虽然不能力挽狂澜,但总算挽回了一点儿颜面。赛后,我的一位女同事发了个朋友圈,说王霜进了四个球“全都抽到了贾指导的脸盆”,可不是咋的,要不,贾秀全在场边咋一直脸色铁青呢!

“我需要一个团队,我不需要某一个球星,我要的是团队足球。”

对于贾指导的这句话,外界一直有两种解读,一种说是为了保护王霜,不让其承受过多压力;还有一种说法就是贾秀全对王霜不满。而且,球星在球队中也能起到鲶鱼效应的作用,会带动和激活整个团队。鸟随鸾凤飞腾远,队有球星活力足。一个单位和一个团队也是一样,重要事情一定是关键人来做,球星和骨干的作用,往往就决定了一个团队的上限,能走多远。

所以,你贾指导说球队不需要球星,那你还玩个球啊?就像网友说的,中国女足不是不需要球星,而是需要更多的球星。更何况,你队里明明有球星,你非说不需要球星,几个意思啊?最后还不是你“不需要”的球星,临危救驾吗?

你说老婆饼里可以没有老婆,鱼香肉丝可以没有鱼,这我都不跟你犟,可你非说鱼翅炒饭可以没有鱼翅,咋的,贾指导,你的名字叫鱼翅啊?

而且对于大多数球队来说,无论是足球、篮球还是排球,球星的作用都不可小觑。你能说,当年的芝加哥公牛不需要乔丹?中国女排不需要郎平?阿根廷足球不需要马拉多纳?这就像唐僧的取经团队不需要孙悟空,《捉放曹》这台大戏曹操没来一样,多么的荒诞!

远的不说,就说这次奥运会中国女排跟土耳其那场比赛,就是因为朱婷手腕有伤,完全不能发力,导致我们整场比赛全面被动,你



沙雕大蟒——一个散仙儿的快乐乒乓

生活报评论员 周际娜

“大蟒”许昕,因为搞笑的“欲吹又止”出了圈。虽然此次东京奥运会未能夺得混双冠军,但还是让网友看到了一个不一样的他。

许昕一直都是男乒的搞笑担当。伦敦奥运会时,乒乓球记者周到买了瓶高级香水,淡淡的茉莉花味儿挺好闻,许昕路过,一张嘴差点儿把周到气个跟头:“姐,你今天用了清风纸巾!”看到自己训练时光膀子背手的照片,被当成反面典型“上墙”了,许昕也没脸红,而是饶有兴趣地把照片发到了微博上,要给早上犯困的“提提神”。

前有马龙、张继科双星闪耀,后有樊振东横空出世,许昕落选男单并不意外。有意思的是,在这样一支天才云集、高度自律的队伍里,他不但很少有“既生瑜何生亮”的苦恼,据说还因为过得太快乐,每天累并快乐着。

这种天赋极高的搞笑分子,上学时每个班都有,所以听到刘国梁训话“一个张继科,一个许昕,这样下去你们很危险,摇头晃脑的,不太用心……”网友简直笑岔了气,仿佛看到了咬牙切齿的“班主任”。

2019年冬训时,许昕意外地成为了“训练标兵”,他比得了冠军还高兴,激动到发微博庆祝:“这是我这辈子最不敢想的荣誉!哪怕世界冠军或者奥运冠军至少还梦想过……从小我的标签都是有天赋但爱偷懒,训练态度基本看教练在不在身后。连我都能得到总局领导认可的训练标兵,你们还有什么不敢奢望的呢?”

这么多年,在神队友的“掩护”下,许昕没那么多忍辱负重,充分享受着乒乓球的快乐,也因为艺高人胆大,一次次用神球炸翻全场,得了个“乒乓球人民艺术家”的雅号。队友纷纷落败时他曾强势突围,带着伤手把“神童”张本智和和伊藤美诚打倒。当年张继科输球后遭韩国选手挑衅,也是许昕火力全开,直接轰出11比0,教对方如何做人。

一代代国乒选手,书写过太多励志故事,有太多人荣耀“封神”,我们乐见一个没那么耀眼的“散仙儿”,摇头晃脑,微笑着跟我们道别。

搬家专栏

搬家刊登电话
王萍 13351116219

退役军人搬家

军车、军质、真诚服务、七折优惠,全市各区均可发车

18745057660

18845765103

信誉搬家

居民、公企、大生搬、需求长、短期搬运、空车安装

专业拆装家具、钢琴、可开大票、配货物

电话:15331886393

15904504951

18245175648

老年公寓

一元养老公司

招自理、半自理卧床老人、吃的好、住的好、玩的好、玩的好、护理好、交通便利、

配套齐全、药店、洗衣房、食堂、护士站、老年大学、棋琴书画特色班、

24小时热水、冰箱、互动电视、无线

网络等。哈西红星小区2号楼

电话:0451-51025111、13936510333

乘坐57、58、236公交车直达

出租出售

刊登 13796106320

急售别墅

哈尔滨私产别墅,因房主移居外省着急售卖,6000元/平米,房屋建筑面积约400平米,车库1个(可停两辆车),毛坯房,别墅内自带庭院面积约1000平米,院内山林约2000平米。小区还配套高尔夫球练习场、钓鱼池、滑雪练习场、温泉等设施,免费对业主开放。

联系电话

18645184468

急售写字间/办公室两套

哈尔滨滨浪里区1号海街7号滨浪里上银座写字楼,因房主移居外省着急售卖,价格可面谈。房屋建筑面积一套130平米;另一套170平米,精装修,两套房在一个楼层,可一并购买也可单独出售。房屋地点好,位置佳,属观江房,可俯瞰松花江,房主去年重新装修完后,新换中央空调系统,供暖系统,且走廊正对电梯门,处有约5平方位置可放置牌匾。

联系电话

18645184468

急售江北花园洋房

哈尔滨江北区天鹅湖花园小区31号楼洋房一套,因房主移居外省着急售卖,价格可面谈。房屋建筑面积180平米,四楼(顶层),毛坯房,三室二厅二卫带阳台,地热房,属公寓房屋。房屋紧邻江北花园、哈尔滨大剧院、小区园林面积占比30%以上,环境很好,位置佳。

联系电话

18645184468

房屋出租、出售

道外温州商贸城住房。四楼:使用面积70平方米,有空中庭院,安静,宜居,可办公,价格面议。

联系电话

15604510727

生活报中德房产公示栏广告

受理地址:哈尔滨滨浪里地区地段街1号生活报一楼阳光大厅

刊登电话:84681180

当天办理,次日见报。登报请通

过正规渠道办理,避免经济损失!



中国建设银行
China Construction Bank
黑龙江省分行

浦发银行|我评奥运
SPD BANK

何以“集体哑火”

生活报特邀评论员 梁学增

在国人心中,女排几乎就等于胜利,而在小组赛首轮却以0比3惨败于土耳其队,着实让人大跌眼镜。雪上加霜的是,朱婷在比赛中发挥失常,缘于“手腕有伤”。

具体来说,中国女排第二主攻张常宁拿下13分,为全队最高。但与前些时在世联赛上每场得20分以上相比,尚有差距;副攻袁心玥和接应龚翔宇同获6分,队长朱婷仅得4分,为历史最低分。

看这场比赛时,人们会有这样一个感觉,中国女排每一次进攻都有可能被土耳其防住,而对手的每一次进攻,似乎都能得分。整场比赛,土耳其

队完全控制了场上局面,进攻拿到46分,中国队进攻只得到28分,对方拦网得到9分,中国队拦网只得到4分,双方网上对抗高下立见。

主帅郎平在新闻发布会上,向媒体披露了这一新闻,人们为之担忧之情油然而生。

再看土耳其:接应卡拉库尔特独揽18分荣膺得分王,两副攻艾达和居内什分别进账13分和11分,主攻巴拉丁收获10分,成绩均好于中国女排队员。

朱婷是中国女排第一主力,是全队的主心骨,她的竞技状态直接影响全队的发挥。朱婷哑火,她的队友似乎被“传染”,几乎“集体哑火”,致使“中国女排的拦网、扣球和拦网等数据完败于对手,郎平赛后说,我被我的弟子们打傻了……

关于朱婷受伤,自然会产生一连串儿疑问。其一,她啥时受的伤,严重否?其二,在哪治疗的?其三,目前手腕伤已影响场上发挥,看来看去伤势不轻其四,后面的比赛中朱婷能否上场等。相信只要女排精神在,她会不离不弃的。

此次比赛再次释放了这样信号:奥运冠军不是轻易可以得到的,这只是中国女排在东京奥运会的首秀,相信她们会向卫冕目标不断进军。



关于朱婷受伤,自然会产生一连串儿疑问。其一,她啥时受的伤,严重否?其二,在哪治疗的?其三,目前手腕伤已影响场上发挥,看来看去伤势不轻其四,后面的比赛中朱婷能否上场等。相信只要女排精神在,她会不离不弃的。

此次比赛再次释放了这样信号:奥运冠军不是轻易可以得到的,这只是中国女排在东京奥运会的首秀,相信她们会向卫冕目标不断进军。



2011年,30岁的郭晶晶宣布退役。2021年,30岁的王涵站上了奥运领奖台。这枚金牌,王涵等了12年。

十二年,是什么概念?是撕掉日历四千三百八十张,是寒来暑往十十二次,是一个孩子的成长。正如柳比歇夫所说:“人最宝贵的是生命。但是仔细分析一下这个生命,可以说最宝贵的是时间。因为生命是由时间构成的,是一小时、一分钟、一分钟积累起来的。”而王涵将自己的青春全部献给了跳水。

2008年,17岁的王涵被国家队选中。这一年,吴敏霞已由雅典奥运上一战成名成为国家跳水队的中流砥柱,何姿也成长为一颗冉冉升起的跳水新星。而此时的王涵在众星云集的跳水队内,甚至连入选奥运会的机会都没有。

没有机会,就等待机会;没有机会,就创造机会。

外面世界的车水马龙都与她无关。偌大的训练室里,只有重复几百遍的动作。压板力度不够,再来;走板僵硬,再柔一点。很多训练结束的时候,王涵累到吃不进饭。可到了第二天,王涵还是照旧爬起来继续训练。她说:“她有太多想放弃的时刻,比如比赛失利,比如没入选,但她甚至会自我怀疑,但她不会低迷太久,睡一觉,就还会往上爬。”我们之所以在奥运赛场上看到握腿、转体的动作那么漂亮,恰恰

是因为这些动作,王涵已经练了几十万遍。然而命运弄人,努力过后,却仍与机会失之交臂。2012年伦敦奥运会,王涵未能如愿出战;2016年里约奥运会,王涵也未能如愿。时光如驹,一晃八年。王涵在为队友们的成功感到高兴之时,她也陷入沉思:她自己的奥运梦,到底何时能圆?

2019年韩国光州国际泳联世界锦标赛,也是2020年东京奥运会的大练兵,这一次,王涵终于如愿了。

高清镜头下我们看到的脚伤,是她的常态;解说员的哽咽,或许更能说明一名奥运老将能够走到今天所经历的难;一分钟比赛的跳台,王涵竟坚持走了十二年。

所幸这一切都挺过来了,而这一枚金牌,也终是实至名归。

我们为金牌欢呼,为一跃激起微小水花的动作自豪。而的背后,她克服身体、心理、奥运延期等诸多的困难,她为之付出的努力,已经远远超出了金牌赋予的意义。

高基曾说过:“志在顶峰的人,绝不会因留恋半山腰的奇花异草而停止攀登的步伐。”我想金牌不会是王涵的顶峰,她用行动诠释的担当与勇气,注定了她的人生,未来也会有更多精彩可能。